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Mag. Werner Kogler 

Vizekanzler  

Bundesminister für Kunst, Kultur,  

öffentlichen Dienst und Sport 

 
Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.011.047  

Wien, am 6. März 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Philip Kucher, Genossinnen und Genossen haben am 

8. Jänner 2020 unter der Nr. 454/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Entwicklung der Personalsituation in den politischen Kabinetten im Jahr 2019“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

• Wie viele Mitarbeiterinnen waren zum Stichtag 31. Dezember 2019 – inklusive 

allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - in Ihrem Kabinett insgesamt 

beschäftigt (bitte um detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Name, Funktion und 

Summe der Beschäftigten im Kabinett)? 

• Wie viele Personen waren zum Stichtag 31. Dezember 2019 - inklusive allfälliger 

Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - in Ihrem Kabinett als Sekretariats-, Kanzlei 

und Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. als sonstige Hilfskräfte beschäftigt (bitte um 

detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Monat, Funktion und Gesamtsumme der als 

Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. als sonstige Hilfskräfte 

im damaligen Kabinett zum genannten Zeitpunkt Beschäftigten)?  
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• Wie hoch war - inklusive allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. – die 

Gesamtsumme der Personalkosten inklusive Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, 

Kraftfahrerinnen bzw. sonstiger Hilfskräfte in Ihrem Kabinett in den beiden Monaten 

November und Dezember des Kalenderjahres 2019 jeweils (bitte um Nennung der 

exakten, vollständigen jeweiligen Summe einschließlich Überstunden, Prämien, 

Spesen- und Reisekosten, Prämien oder sonstige außertourliche Zahlungen sowie 

eventuell anfallende weitere Personalkosten)?  

Zum Stichtag 31. Dezember 2019 waren nachstehende Personen im Kabinett des 

damaligen Bundesministers für öffentlichen Dienst und Sport beschäftigt: 

Name Beginn BV1) Funktion 

Mag. Rainer Rößlhuber 04.06.2019 Kabinettchef 

Dr.in Cornelia Haider 12.06.2019 Referentin 

Mag. Andreas Buchta-Kadanka2) 04.06.2019 Referent 

Josephine Raimerth, BA3) 01.11.2019 Pressesprecherin 

1) BV = Beginn des Dienstverhältnisses im Kabinett des Bundesministers für öffentlichen Dienst und Sport  

2) Mehrfachverwendung in der Sektion III des BMÖDS und im Kabinett des Bundesministers für öffentlichen Dienst und Sport 

3) gem. Verwaltungsübereinkommen zu 20 % dem BMÖDS zugerechnet 

Eine weitere Person war als Assistenz beschäftigt. 

Im Vergleich dazu waren zum Stichtag 31. Oktober 2019 Herr Mag. Rainer Rößlhuber 

(Kabinettchef), Frau Mag.a Eva Hieblinger-Schütz, BBA (stv. Kabinettchefin), Frau 

Dr.in Cornelia Haider (Referentin), Herr Mag. Andreas Buchta-Kadanka (Referent) sowie 

eine weitere Person als Assistenz im Kabinett des Bundesministers für öffentlichen Dienst 

und Sport beschäftigt. 

 

Im Zeitraum 1. November 2019 bis 31. Dezember 2019 betrugen die Personalkosten (exkl. 

Reisekosten)4): 

inkl. Kanzlei-, Sekretariatsmitarbeiter/innen und Chauffeure: € 77.185,09 

exkl. Kanzlei-, Sekretariatsmitarbeiter/innen und Chauffeure: € 64.360,19 
4) Die Kosten beinhalten auch die anteiligen Personalkosten einer Mitarbeiterin im Kabinett meines Amtsvorgängers, deren 

Beschäftigungsverhältnis am 17.11.2019 endete. 

 
Zu Frage 4: 

• Wie hoch ist daher die durchschnittliche monatliche Gesamtsumme der 

Personalkosten - inklusive allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - inklusive 

Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. sonstiger Hilfskräfte in 

Ihrem Kabinett seit Ihrem Amtsantritt bis zum Stichtag 31. Dezember 2019 (bitte um 

Nennung der exakten, vollständigen durchschnittlichen monatlichen Summe 
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einschließlich Überstunden, Prämien, Spesen- und Reisekosten oder sonstiger 

außertourlicher Zahlungen sowie eventuell anfallender weiterer Personalkosten) 

Die durchschnittliche monatliche Gesamtsumme der Personalkosten im Kabinett inkl. 

Kanzlei-, Sekretariatsmitarbeiter/innen und Chauffeure im Zeitraum 4. Juni bis 

31. Dezember 2019 belief sich auf € 40.730,32 (exkl. Reisekosten). 

 
 
 
 
 
 
Mag. Werner Kogler 
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